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調査⽬的 町⺠の⽣活の現状と、今後のまちづくりに対する考えを把握する。
対象地域 町内全域
対象者 16歳以上85歳未満の町⺠2,000名を住⺠基本台帳から無作為抽出

（地域別・性別・年齢別の⼈⼝⽐率を考慮）
調査⽅法 郵送配布・郵送回収（無記名）
実施時期 平成30年９⽉
回収率 43.0％（861通）

調査の概要
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【調査票】
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あなたの外出状況についてお聞きします。
○外出頻度が⾼い⽬的は、通勤・通学、買い物、銀⾏・郵便局であった。
○外出⽬的別の主な⾏き先は施設の⽴地状況から、越後湯沢駅周辺が多い。
○町外が多い外出⽬的は、買い物、医療機関、図書館であった。

あなたの⽣活に密接な⽣活サービス機能についてお聞きします。
○⾃宅から気軽に利⽤できる範囲には、「⾷品・⽇常品店舗（スーパーなど）」や「⼩さな公園
・緑地」が求められている。

○その他の⽣活サービス機能は、多くの町⺠が少なくとも湯沢町内にあればどこでも良いと考えている。

あなたの外出時の移動⼿段についてお聞きします。
○普段の外出時に⾃動⾞を運転している町⺠は約７割と、⾃動⾞への依存が⾼い。
○多くの町⺠が外出時に⾃動⾞を運転しており、今後、⾃動⾞を運転しなくなった場合は
公共交通（バス・電⾞）を利⽤する意向が多い。

○⾃動⾞を運転しない⽅のために必要な対策として、コミュニティバスやデマンドタクシーなど交通
サービスの充実を求める声が多い。

今後のまちづくりについてお聞きします。
　町の中⼼部に求められる機能は以下の通りであった。
○若い世代（10〜30歳代）は、町の中⼼部に商業施設等のにぎわいを求めている。
○70歳以上は、町の中⼼部に医療・福祉施設の充実を求めている。

　住む場所に求められる機能は以下の通りであった。
○⽇常⽣活に必要なサービスが近くにまとまっていること、災害の危険がないことが重視されている。
○年代別では、10歳代は⽇常サービスの次に駅やバス停が近くにあることを重視している。
○20歳代は⽇常サービスの次に⾃然に囲まれていることを求めており、地区別では三国地区で⾃然を

求める町⺠が多い。

⼈⼝減少・⾼齢化による影響として懸念されることは以下の通りであった。
○社会保障費の増加が最も懸念されている。
○40歳代以下では、店舗の減少やにぎわいの衰退への懸念が⾼い。
○50・60歳代では、⾃治会などの地域活動の衰退の割合が若い世代よりも多い。

集計結果の概要
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①性別 ②年齢

③職業 ④世帯構成

⑤町内での居住年数 ⑥居住形態

回答者属性

男性
50%⼥性

48%

無回答
2%

10歳代, 2% 20歳代, 3%

30歳代, 9%

40歳代, 
12%

50歳代, 
15%

60歳代, 
26%

70歳代, 
32%

無回答, 0%

農業, 3%
⾃営業
（旅館

業）, 8%

⾃営業
（旅館業
以外）, 

9%会社員、公
務員, 
28%

家事専業, 
9%

無職, 
25%

パート、アル
バイト, 
11%

学⽣, 2%
その他, 
3% 単⾝（⼀⼈暮ら

し）, 15%

夫婦のみ, 
25%親と⼦（⼆世

代世帯）, 
39%

親と⼦と孫
（三世代
世帯）, 
16%

その他, 
4%

無回答, 
1%

３年未満, 
7%

３年〜５
年未満, 

5%
５年〜10
年未満, 

7%

10年〜15
年未満, 

5%

15年〜20
年未満, 

8%

20年以上, 
68%

無回答, 
0%

⼾建て持ち
家, 72%

⼾建て借家, 
1%

分譲マンショ
ン, 14%

賃貸マンショ
ン・アパート,

5%

社宅・寮, 
2%

町営住宅, 
1%

間借り、その
他, 1%

無回答, 
5%
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⑦⾃家⽤⾞の保有状況 ⑧現在お住いの町内会

地区名 町内会
三国地区 浅⾙・⼆居
三俣地区 三俣１・三俣２・⼋⽊沢・⼤島
⼟樽地区 中⼦・添名・原・⼩坂・滝ノ⼜・⾕後・旭原・萩原・中⾥・古野1・

古野2・松川・⼟樽・岩原⾼原・⼟樽スキー場・⻄原
湯沢駅周辺地区 ⼀之町・駅通・上中・⾕地・楽町・布場・滝沢・⻄中・⻄⼭・

下熊野・上熊野
湯沢地区 下中・幅下・諏訪・愛宕・堀切・湯元
湯沢学園周辺地区 ⽯⽩・栄町・堰場・原新⽥・⼩原・宮林・湯鉄神⽴
神⽴地区 芝原・七⾕切・⼾沢・平沢・⽥中

⾃分で⾃由に
使える⾃動⾞
を所有してい

る, 68%

家族共⽤の
⾃動⾞がある, 

18%

世帯で⾃動
⾞を保有して
いない, 8%

無回答, 6%

三国地区, 
6% 三俣地区, 

3%

⼟樽地区, 
35%

湯沢駅周辺
地区, 25%

湯沢地区, 
6%

湯沢学園周
辺地区, 
15%

神⽴地区, 
5%

無回答, 
6%
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問２　（１）以下の外出⽬的について、外出する頻度をお答えください。

1 1 1 1 1 1 1
ア イ ウ エ オ カ
週
に
４
⽇
以
上

週
に
数
回

⽉
に
数
回

⽉
に
１
回
程
度

２
〜
３
か
⽉
に
１
回
以
下

ま
っ
た
く
利
⽤
し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

1 通勤・通学 329 44 10 5 3 175 295 861
2 ⽇常的な買い物 151 408 167 27 12 12 84 861
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 10 31 201 227 185 53 154 861
4 医療機関の利⽤ 4 10 84 180 392 80 111 861
5 銀⾏の利⽤ 5 45 254 234 109 95 119 861
6 郵便局の利⽤ 3 24 168 203 219 119 125 861
7 サークルや習い事 12 49 75 22 22 491 190 861
8 図書室・図書館の利⽤ 2 7 33 32 71 529 187 861
9 公園の利⽤ 9 18 40 30 89 489 187 862

10 福祉施設の利⽤ 1 22 19 13 33 587 186 861
1 通勤・通学 38% 5% 1% 1% 0% 20% 34% 100%
2 ⽇常的な買い物 18% 47% 19% 3% 1% 1% 10% 100%
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 1% 4% 23% 26% 21% 6% 18% 100%
4 医療機関の利⽤ 0% 1% 10% 21% 46% 9% 13% 100%
5 銀⾏の利⽤ 1% 5% 30% 27% 13% 11% 14% 100%
6 郵便局の利⽤ 0% 3% 20% 24% 25% 14% 15% 100%
7 サークルや習い事 1% 6% 9% 3% 3% 57% 22% 100%
8 図書室・図書館の利⽤ 0% 1% 4% 4% 8% 61% 22% 100%
9 公園の利⽤ 1% 2% 5% 3% 10% 57% 22% 100%

10 福祉施設の利⽤ 0% 3% 2% 2% 4% 68% 22% 100%

○⼀週間単位の外出頻度は、「通勤・通学」、「⽇常的な買い物」が多く、⽉単位では「電化製品や⾐料品、趣味⽤品
等の買い物」、「銀⾏の利⽤」、「郵便局の利⽤」が多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

⽇常的な買い物

電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物

医療機関の利⽤

銀⾏の利⽤

郵便局の利⽤

サークルや習い事

図書室・図書館の利⽤

公園の利⽤

福祉施設の利⽤

⽬的別外出頻度

週に４⽇以上 週に数回 ⽉に数回 ⽉に１回程度 ２〜３か⽉に１回以下 まったく利⽤していない 無回答

12



問２　（２）以下の外出⽬的について、主な⾏き先をお答えください。（１つに〇）

1 1 1 1 1
ａ ｂ ｃ ｄ
越
後
湯
沢
駅
周
辺

湯
沢
学
園
周
辺

左
記
以
外

湯
沢
町
以
外

無
回
答

合
計

1 通勤・通学 105 62 100 116 478 861 383
2 ⽇常的な買い物 191 65 121 301 182 860 678
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 35 5 51 557 213 861 648
4 医療機関の利⽤ 319 3 41 239 259 861 602
5 銀⾏の利⽤ 460 54 26 50 271 861 590
6 郵便局の利⽤ 378 5 133 24 320 860 540
7 サークルや習い事 81 26 26 31 697 861 164
8 図書室・図書館の利⽤ 79 2 8 60 712 861 149
9 公園の利⽤ 27 50 55 24 705 861 156

10 福祉施設の利⽤ 41 8 10 12 790 861 71
1 通勤・通学 27% 16% 26% 30% 100%
2 ⽇常的な買い物 28% 10% 18% 44% 100%
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 5% 1% 8% 86% 100%
4 医療機関の利⽤ 53% 0% 7% 40% 100%
5 銀⾏の利⽤ 78% 9% 4% 8% 100%
6 郵便局の利⽤ 70% 1% 25% 4% 100%
7 サークルや習い事 49% 16% 16% 19% 100%
8 図書室・図書館の利⽤ 53% 1% 5% 40% 100%
9 公園の利⽤ 17% 32% 35% 15% 100%

10 福祉施設の利⽤ 58% 11% 14% 17% 100%

○「医療機関」、「銀⾏」、「郵便局」は越後湯沢駅周辺の利⽤が多い。
○「医療機関」、「買い物」、「図書館」は町外の利⽤が多い傾向にある。
○「公園の利⽤」は、「湯沢学園周辺」が多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

⽇常的な買い物

電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物

医療機関の利⽤

銀⾏の利⽤

郵便局の利⽤

サークルや習い事

図書室・図書館の利⽤

公園の利⽤

福祉施設の利⽤

⽬的別所在地

越後湯沢駅周辺 湯沢学園周辺 左記以外 湯沢町以外

13



問２　（３）以下の外出⽬的について、主に利⽤する移動⼿段（夏季）をお答えください。（１つに〇）

1 2 3 4 5 0
1 2 3 4 5 0
徒
歩
・
⾃
転
⾞

⾼
齢
者
⽤
の
福
祉
バ
ス

公
共
交
通
︵
電
⾞
・
バ
ス
︶

⾃
家
⽤
⾞
︵
バ
イ
ク
︶

送
迎
・
タ
ク
シ
␗

無
回
答

合
計

1 通勤・通学 58 2 20 296 9 476 861 385
2 ⽇常的な買い物 62 4 14 619 18 144 861 717
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 14 1 36 579 13 218 861 643
4 医療機関の利⽤ 56 5 38 522 15 225 861 636
5 銀⾏の利⽤ 89 4 15 487 9 257 861 604
6 郵便局の利⽤ 119 5 14 429 9 285 861 576
7 サークルや習い事 22 4 3 139 3 690 861 171
8 図書室・図書館の利⽤ 21 2 6 118 2 712 861 149
9 公園の利⽤ 67 0 1 104 1 688 861 173

10 福祉施設の利⽤ 10 7 1 48 8 787 861 74
1 通勤・通学 15% 1% 5% 77% 2% 100%
2 ⽇常的な買い物 9% 1% 2% 86% 3% 100%
3 電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物 2% 0% 6% 90% 2% 100%
4 医療機関の利⽤ 9% 1% 6% 82% 2% 100%
5 銀⾏の利⽤ 15% 1% 2% 81% 1% 100%
6 郵便局の利⽤ 21% 1% 2% 74% 2% 100%
7 サークルや習い事 13% 2% 2% 81% 2% 100%
8 図書室・図書館の利⽤ 14% 1% 4% 79% 1% 100%
9 公園の利⽤ 39% 0% 1% 60% 1% 100%

10 福祉施設の利⽤ 14% 9% 1% 65% 11% 100%

○公園と福祉施設の利⽤以外で⾃家⽤⾞がの利⽤が７割を超える。
○公園と郵便局は徒歩圏を利⽤する割合が多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

⽇常的な買い物

電化製品や⾐料品、趣味⽤品等の買い物

医療機関の利⽤

銀⾏の利⽤

郵便局の利⽤

サークルや習い事

図書室・図書館の利⽤

公園の利⽤

福祉施設の利⽤

⽬的別移動⼿段

徒歩・⾃転⾞ ⾼齢者⽤の福祉バス 公共交通（電⾞・バス） ⾃家⽤⾞（バイク） 送迎・タクシー
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問３　以下のサービス機能について当てはまるものをお答えください。（１つに〇）

1 2 3 4 0 1
1 2 3 4
⾃
宅
か
ら
気
軽
に
利
⽤
で
き

る
場
所
に
あ
る
と
良
い

少
な
く
と
も
湯
沢
町
の
中
に

あ
る
と
良
い

少
な
く
と
も
⿂
沼
市
な
ど
の

近
隣
市
町
村
に
あ
る
と
良
い

そ
の
他

無
回
答

合
計

1 ⾷品・⽇常品店舗（スーパーなど） 332 403 32 11 83 861
2 店舗（上記以外の専⾨店や⼤型ショッピングセンター） 92 461 207 21 80 861
3 飲⾷店（レストラン、喫茶店など） 200 480 59 22 100 861
4 医療機関（内科、整形外科、⼩児科、眼科、⻭科） 152 589 36 9 74 860
5 医療機関（上記以外） 87 460 180 14 120 861
6 銀⾏ 179 557 14 17 94 861
7 郵便局 237 503 10 17 94 861
8 保育所などの⼦育て⽀援施設 148 525 10 34 144 861
9 町役場等の⾏政窓⼝ 146 599 7 10 98 860

10 公⺠館 129 585 11 21 115 861
11 図書室・図書館 121 556 31 29 124 861
12 ⽂化ホール 55 499 148 30 129 861
13 スポーツ施設（体育館やグラウンド、プールなど） 111 552 41 27 130 861
14 ⼩さな公園・緑地 316 380 18 26 121 861
15 ⼤きな公園・緑地（近所の公園） 113 557 40 24 127 861
16 福祉施設（地域包括⽀援センターなど介護相談ができる場所） 126 584 23 18 110 861
17 福祉施設（介護施設など） 132 585 26 17 101 861
1 ⾷品・⽇常品店舗（スーパーなど） 39% 47% 4% 1% 10% 100%
2 店舗（上記以外の専⾨店や⼤型ショッピングセンター） 11% 54% 24% 2% 9% 100%
3 飲⾷店（レストラン、喫茶店など） 23% 56% 7% 3% 12% 100%
4 医療機関（内科、整形外科、⼩児科、眼科、⻭科） 18% 68% 4% 1% 9% 100%
5 医療機関（上記以外） 10% 53% 21% 2% 14% 100%
6 銀⾏ 21% 65% 2% 2% 11% 100%
7 郵便局 28% 58% 1% 2% 11% 100%
8 保育所などの⼦育て⽀援施設 17% 61% 1% 4% 17% 100%
9 町役場等の⾏政窓⼝ 17% 70% 1% 1% 11% 100%

10 公⺠館 15% 68% 1% 2% 13% 100%
11 図書室・図書館 14% 65% 4% 3% 14% 100%
12 ⽂化ホール 6% 58% 17% 3% 15% 100%
13 スポーツ施設（体育館やグラウンド、プールなど） 13% 64% 5% 3% 15% 100%
14 ⼩さな公園・緑地 37% 44% 2% 3% 14% 100%
15 ⼤きな公園・緑地（近所の公園） 13% 65% 5% 3% 15% 100%
16 福祉施設（地域包括⽀援センターなど介護相談ができる場所） 15% 68% 3% 2% 13% 100%
17 福祉施設（介護施設など） 15% 68% 3% 2% 12% 100%

○「⾷品・⽇常品店舗（スーパーなど）」と「⼩さな公園・緑地」は、「⾃宅から気軽に利⽤できる場所にあると良い」が
約４割を占めるが、その他のサービス機能に対しては、「少なくとも湯沢町の中にあると良い」が半数以上を占める。
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39%

11%

23%

18%

10%

21%

28%

17%

17%

15%

14%

6%

13%

37%

13%

15%

15%

47%

54%

56%

68%

53%

65%

58%

61%

70%

68%

65%

58%

64%

44%

65%

68%

68%

4%

24%

7%

4%

21%

2%

1%

1%

1%

1%

4%

17%

5%

2%

5%

3%

3%

1%

2%

3%

1%

2%

2%

2%

4%

1%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

10%

9%

12%

9%

14%

11%

11%

17%

11%

13%

14%

15%

15%

14%

15%

13%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾷品・⽇常品店舗（スーパーなど）

店舗（上記以外の専⾨店や
⼤型ショッピングセンター）

飲⾷店（レストラン、喫茶店など）

医療機関（内科、整形外科、
⼩児科、眼科、⻭科）

医療機関（上記以外）

銀⾏

郵便局

保育所などの⼦育て⽀援施設

町役場等の⾏政窓⼝

公⺠館

図書室・図書館

⽂化ホール

スポーツ施設（体育館や
グラウンド、プールなど）

⼩さな公園・緑地

⼤きな公園・緑地（近所の公園）

福祉施設（地域包括⽀援センター
など介護相談ができる場所）

福祉施設（介護施設など）

⽬的別の⾃宅から望ましい距離

⾃宅から気軽に利⽤できる場所にあると良い 少なくとも湯沢町の中にあると良い

少なくとも⿂沼市などの近隣市町村にあると良い その他

無回答
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あなたの外出時の移動⼿段についてお聞きします。
　問４　あなたは普段の外出時に⾃動⾞を運転しますか。（１つに〇）

N %
1 運転している 610 71%

2 52 6%

3 95 11%

0 無回答 104 12%
合計 861 100%

運転免許を持っているが、ほと
んど運転しない
運転免許を持っていない・返
納した

○普段の外出時の⾃動⾞の利⽤状況は、「運転している」（71％）が最も多く、次いで「運転免許を持っていない・返納した」
（11％）の順。

○年代別では、10歳代、70歳代は免許の保有状況の影響により、運転している割合が他の年代に⽐べて少ない。

運転している, 
71%

運転免許を
持っているが、
ほとんど運転し

ない, 6%

運転免許を
持っていない・

返納した, 
11%

無回答, 
12%

6%

60%

82%

78%

77%

79%

61%

17%

7%

5%

5%

6%

6%

71%

3%

3%

2%

8%

22%

24%

20%

8%

17%

16%

8%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代N=17

20歳代N=30

30歳代N=74

40歳代N=106

50歳代N=133

60歳代N=225

70歳代N=272

運転している 運転免許を持っているが、ほとんど運転しない 運転免許を持っていない・返納した 無回答
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あなたの外出時の移動⼿段についてお聞きします。
　問５　今後、何らかの理由で⾃動⾞の運転ができなくなった場合、あなたはどのような移動⼿段に変更しますか。（１つに〇）

N %
1 198 32%
2 74 12%
3 44 7%

4 186 30%

5 112 18%

6 62 10%
0 無回答 185

合計 861 100%
N= 610

その他
・引っ越す
・ネット
・マンションのシャトルバス
・運転⼿を雇う
など

タクシーを使うようになる

その他

徒歩や⾃転⾞で外出するよう
になる

家族や知⼈等の送迎で外出
するようになる

バスを使うようになる
電⾞を使うようになる

○⾃動⾞以外の移動⼿段の変更は、「バスを使うようになる」（32％）が最も多く、次いで「家族や知⼈等の送迎で外出する
ようになる」（30％）、「徒歩や⾃転⾞で外出するようになる」（18％）の順。

○居住地別では、越後湯沢駅から遠い地区では「バスを使うようになる」が多く、越後湯沢駅に近い地区では、「徒歩や⾃転⾞
を使うようになる」が多い。

バス, 32%

電⾞, 
12%

タクシー, 
7%

家族や知⼈
等の送迎, 

30%

徒歩や⾃転
⾞, 18%

その他, 
10%

52%

31%

34%

7%

2%

17%

31%

3%

11%

11%

4%

7%

7%

7%

3%

6%

12%

7%

5%

13%

38%

19%

20%

27%

27%

21%

7%

23%

27%

14%

17%

13%

17%

7%

5%

6%

8%

7%

23%

3%

18%

27%

22%

20%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

三国地区N=48

三俣地区N=29

⼟樽地区N=298

湯沢駅周辺地区N=213

湯沢地区N=51

湯沢学園周辺地区N=132

神⽴地区N=42

バス 電⾞ タクシー 家族や知⼈等の送迎 徒歩や⾃転⾞ その他 無回答
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あなたの外出時の移動⼿段についてお聞きします。
　問６　⾃動⾞を運転しない⽅のために、または、将来ご⾃⾝が運転しなくなった時のために必要な対策をお答えください。

（１つに〇）

N %

1 73 8%

2 125 15%

3 82 10%

4 297 34%

5 31 4%
6 23 3%
0 無回答 230 27%

合計 861 100%

その他
・宅配サービス
・無料バス
・シェアライドサービス
・タクシー利⽤の補助
・⼤型複合施設と公共交通　　など

歩いて移動しやすい歩道の整
その他

公共交通の利⽤料⾦の補助

コミュニティバスやデマンドタク
シーなど交通サービスの充実

⾃動⾞がなくても便利な地域
への住み替え⽀援

公共交通の運⾏頻度の増加

○必要な対策は、「コミュニティバスやデマンドタクシーなど交通サービスの充実」（34％）が最も多く、次いで「公共交通の運⾏
頻度の増加」（15％）「公共交通利⽤料⾦の補助」（10％）の順。

○居住地別では、「コミュニティバスやデマンドタクシーなど交通サービスの充実」が多いのは「三俣地区」、「⼟樽地区」の順で、
「公共交通の運⾏頻度の増加」は「湯沢駅周辺地区」、「神⽴地区」の順に多い。

○「三俣地区」では、「公共交通の利⽤料⾦の補助」が他地区に⽐べて多い割合を占めている。

住み替え⽀
援, 8% 公共交通の

運⾏頻度の
増加, 15%

公共交通の
利⽤料⾦の
補助, 10%

地域交通サー
ビスの充実, 

34%

歩道の整備, 
4%

その他, 3%

無回答, 
27%

10%

14%

9%

8%

12%

7%

2%

8%

3%

14%

19%

10%

17%

19%

25%

3%

9%

9%

8%

9%

10%

29%

45%

37%

30%

41%

36%

29%

3%

1%

6%

10%

5%

2%

4%

3%

3%

2%

4%

2%

23%

28%

27%

25%

16%

25%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

三国地区N=48

三俣地区N=29

⼟樽地区N=298

湯沢駅周辺地区N=213

湯沢地区N=51

湯沢学園周辺地区N=132

神⽴地区N=42

⾃動⾞がなくても便利な地域への住み替え⽀援 公共交通の運⾏頻度の増加

公共交通の利⽤料⾦の補助 コミュニティバスやデマンドタクシーなど交通サービスの充実

歩いて移動しやすい歩道の整備 その他

無回答
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今後のまちづくりについてお聞きします。
　問７　湯沢町の中⼼部として今後の湯沢駅周辺に必要なものは何ですか。（２つまで○）

N %

1 392 46%

2 270 31%
3 255 30%
4 188 22%
5 46 5%

6 85 10%

7 210 24%
8 44 5%
0 無回答 58 7%

合計 1548
861

その他
・駐⾞場
・⼦ども関連施設（店、屋内遊び場など）
・駅のバリアフリー化
・教育、⽂化施設
・空き家の撤去
・景観整備、イメージの改善
・湯沢⼩学校の活⽤
・のんびりできるカフェ
・駐⾞場付き書店
・駅周辺という考えから抜け出すべき
など

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

道路幅員や道路網の充実

その他
観光の活性化

徒歩や⾃転⾞で移動しやす
い

働く場所の充実
公共交通の充実

○「商業施設の充実」（46％）が最も多く、次いで「医療・福祉施設の充実」（31％）、「働く場所の充実」
（30％）の順。

○「商業施設の充実」は、10歳代〜30歳代で特に多く、70歳以上では「医療・福祉施設の充実」の割合が多い。

46%

31%

30%

22%

5%

10%

24%

5%

7%

0% 20% 40% 60%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞で移動しやすい
環境の充実

観光の活性化

その他

無回答
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71%

18%

41%

6%

24%

24%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

10歳代N=17

67%

13%

23%

23%

7%

10%

40%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

20歳代N=30

61%

9%

31%

24%

8%

8%

26%

15%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

30歳代N=74

45%

23%

37%

18%

9%

11%

33%

8%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

40歳代N=106

48%

32%

34%

20%

5%

9%

29%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

50歳代N=133

48%

33%

31%

21%

4%

11%

20%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

60歳代N=225

34%

42%

23%

26%

4%

9%

21%

4%

12%

0% 20% 40% 60% 80%

商業施設の充実

医療・福祉施設の充実

働く場所の充実

公共交通の充実

道路幅員や道路網の充実

徒歩や⾃転⾞の充実

観光の活性化

その他

無回答

70歳代N=272
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今後のまちづくりについてお聞きします。
　問８　あなたが住む場所に求めるものは何ですか。（２つまで○）

N %

1 582 68%

2 188 22%

3 29 3%

4 111 13%

5 349 41%

6 183 21%
7 44 5%
0 無回答 51 6%

合計 1537
861

その他
・医療機関
・安全、安⼼
・遊び場、娯楽施設
・図書館など教育サービス
・公共交通（福祉バス）の運⾏頻度
・空き家のリノベーション
・除雪、雪対策
・静かな環境であること
・⼦育てしやすさ
・本屋、パン屋
・耕作の担い⼿
・特になし
など

買い物等の⽇常⽣活に必要
なサービスが近くにまとまってい
ること
駅やバス停などが近くにあるこ
と

その他

洪⽔や⼟砂災害等の危険が
ないこと
⾃然に囲まれていること

インターチェンジや国道への
アクセスが良いこと

職場が近くにあること

○住む場所に求めるものは、「買い物等の⽇常⽣活に必要なサービスが近くにまとまっていること」（68％）が最も多く、次いで
「洪⽔や⼟砂災害等の危険がないこと」（41％）、「駅やバス停などが近くにあること」（22％）の順。

○年代別では、10歳代・20歳代は「駅やバス停などが近くにあること」、「⾃然に囲まれていること」が「洪⽔や⼟砂災害等の危
険がないこと」を上回る結果となった。

○居住地別では、全体的に同様の傾向にあるが、「三国地区」は「⾃然に囲まれていること」（42％）が２番⽬に多く、他地
区と⽐較して多い割合を占めている。

68%

22%

3%

13%

41%

21%

5%

6%

0% 50% 100%

まとまったサービス機能が
近くにあること

駅やバス停などが近くにあること

ICや国道へのアクセス性

職場が近くにあること

洪⽔や⼟砂災害等の
危険がないこと

⾃然に囲まれていること

その他

無回答
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71%

47%

6%

18%

24%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

10歳代N=17

70%

33%

3%

13%

27%

33%

7%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

20歳代N=30

69%

23%

9%

23%

36%

15%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

30歳代N=74

63%

17%

6%

13%

52%

23%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

40歳代N=106

67%

20%

3%

20%

49%

18%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

50歳代N=133

74%

17%

2%

11%

44%

20%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

60歳代N=225

64%

26%

2%

8%

33%

24%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

70歳代N=272
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63%

10%

2%

10%

38%

42%

10%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

三国地区N=48

69%

14%

3%

24%

41%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

三俣地区N=29

68%

26%

4%

14%

37%

23%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

⼟樽地区N=298

68%

22%

3%

15%

42%

23%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

湯沢駅周辺地区N=213

75%

12%

2%

12%

55%

18%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

湯沢地区N=51

74%

20%

2%

12%

46%

17%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

湯沢学園周辺地区N=132

57%

29%

7%

7%

45%

21%

5%

0% 20% 40% 60%

まとまったサービス機能の近さ

駅やバス停の近さ

ICや国道へのアクセス性

職場の近さ

災害の危険がない

⾃然に囲まれていること

その他

無回答

神⽴地区N=42
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今後のまちづくりについてお聞きします。
　問９　⼈⼝減少・⾼齢化が進⾏することであなたにとって困ることはありますか。（２つまで○）

N %

1 207 24%

2 159 18%

3 163 19%

4 211 25%

5 177 21%

6 120 14%
7 165 19%

8 303 35%

9 27 3%
0 無回答 51 6%

合計 1376
861

その他
・通年で働ける場が必要
・野⽣動物対策
・⼈⼝が減少しても困らない
・空き家など地域の廃墟化
・⾮耕作地の増加、担い⼿の減少
・⾏事がなくなる
など

まちなかの活気やにぎわいがな
くなる
働き⼿の減少により企業が撤
退し、働く場所が減る

⾼齢化の進⾏により、医療費
などの社会保障費が増加する

その他

病院や集会所等の公共公益
税収が減少し、道路や⽔道

利⽤者の減少により、鉄道や
バスの運⾏本数が減る、路線

住む⼈が減り、⾃治会など地
域活動が維持できなくなる
利⽤者の減少により、スー
パーなどの店舗が撤退する

○⼈⼝減少や⾼齢化によって困ることは、「⾼齢化の進⾏により、医療費などの社会保障費が増加する」（35％）が最も
多く、次いで、「利⽤者の減少により、スーパーなどの店舗が撤退する」（25％）、「まちなかの活気やにぎわいがなくなる」
（24％）の順。

○年代別では、40歳代以下で「利⽤者の減少により、スーパーなどの店舗が撤退する」、「まちなかの活気やにぎわいが
なくなる」ことへの関⼼が⾼い傾向にあり、50歳代、60歳代では「住む⼈が減り、⾃治会など地域活動が維持できなくなる」
事に対する関⼼が⾼い。

24%

18%

19%

25%

21%

14%

19%

35%

3%

6%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答
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29%

29%

6%

47%

41%

12%

6%

6%

0% 20% 40% 60%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

10歳代N=17

30%
23%

13%
30%

23%
3%

13%
37%

7%
3%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

20歳代N=30

30%

30%

11%

31%

16%

19%

22%

28%

4%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

30歳代N=74

27%

24%

16%

29%

22%

10%

21%

34%

4%

1%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

40歳代N=106

21%

23%

25%

18%

19%

14%

25%

34%

4%

3%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

50歳代N=133

24%

15%

24%

26%

21%

12%

21%

36%

1%

5%

0% 20% 40%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

60歳代N=225

21%

13%

17%

21%

20%

18%

15%

39%

4%

11%

0% 20% 40% 60%

まちの活気の減少

働く場所の減少

地域活動の衰退

店舗の撤退

鉄道やバスの運⾏本数の減少

公共公益施設の減少

インフラの維持管理が困難

社会保障費の増加

その他

無回答

70歳代N=272
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